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MOTS CLES  
	COLLEGE : fin de 3ème LV1/ LYCEE : classe de seconde LV2

Allemand

COMPREHENSION DE L’ECRIT - S’INFORMER: Prélever l’information 

Repérer et identifier des spécificités morphologiques

Identifier le prétérit par opposition aux autres temps du passé et modes


Titre

Identifier le prétérit

 PRESENTATION DE L’OUTIL

· RESUME

On constate que l’élève de seconde LV2 a souvent des difficultés à construire le sens faute d’un repérage effectif du temps, notamment celui du prétérit. L’objectif de l’outil est de diagnostiquer ces difficultés. En l’absence de connecteurs et références temporels dans le texte, le lecteur ne peut que s’appuyer sur les formes verbales pour identifier les temps du récit. L’objectif de l’outil est de tester la capacité de l’élève à identifier les formes verbales au prétérit, confondues parfois avec des formes non verbales ou d’autres temps. 

L’élève lit un texte extrait d’un conte moderne illustré de Tomi Ungerer et repère les formes verbales spécifiques du récit, à savoir les diverses formes du prétérit s’appliquant aux verbes forts, faibles et faibles irréguliers ainsi qu’aux verbes de modalité, puis les classe selon leurs caractéristiques communes.

· COMPOSANTE EVALUEE

Repérer et identifier le prétérit par opposition aux autres formes verbales et selon les différents types de verbes (verbes forts, faibles, faibles irréguliers et verbes de modalité)

· PRE-REQUIS
Prétérit

· CONDITIONS DE LA PASSATION 

Temps imparti : 15 minutes

Matériel nécessaire : aucun

Documents ou matériels complémentaires autorisés : aucun

· ORIGINE DES SUPPORTS 
D’après Tomi Ungerer Die gute Schlange. Diogenes Verlag Zürich, 1963.

PASSATION ET ANALYSE

· COMMENTAIRES SUR L’OUTIL

Les formes verbales font partie des repères spécifiques relevant du récit et notamment du conte moderne. Sans exiger d’un élève de Seconde, surtout de LV2, de savoir parfaitement maîtriser la formation et l’emploi du prétérit, il convient de lui donner des repères suffisants pour qu’il puisse en identifier les différentes formes pour construire le sens.
· CONSIGNES DE PASSATION

Passation individuelle

Recommander aux élèves de bien lire les consignes

· CODAGE ET ANALYSE DES REPONSES
Item 1:  Relevez les 20 verbes au prétérit. Ne les relevez qu’une seule fois même si vous les rencontrez plusieurs fois dans le texte 

	1  lebte
2  hieß

3  hatte

4  war

5  brachte
	6   kreischte

7   eröffnete

8   ging

9   stellte  fest
10 nannte
	11   bemutterte

12   gab

13   wurde

14   folgte

15   staunten
	16   strickte

17   sollte

18   beschloss

19   konnte

20   spielte


les 20 réponses sont exactes ……………………………………………………………………………..
  code 1

au moins 18 réponses exactes …………………………………………………………………………...    code 2

l’auxiliaire « hatte » des verbes conjugués au plus-que-parfait « hatte…geschickt »,« hatte..gelernt » a été relevé ……………………………………………..……………………………………………………..   code 6
Le subjonctif 1 « sei » a été relevé ……………………………………………………………………….   code 7

 Des formes non verbales ont été relevées (ex : selbst, ganzen, kalten)
…………………………….  code 8

Toute autre réponse erronée ………………………………………………………………………………. code 9

Absence de réponse…………………………………………………………………………………………  code 0

Le codage tenant compte de la spécificité des erreurs et se voulant le plus précis possible, il se peut que certains codages (ex : 6, 7 et 8) se superposent. Il conviendra d’en tenir compte dans l’analyse des réponses ci--dessous

Analyse des réponses

Code 6 :  L’élève a confondu prétérit et plus-que-parfait. On vérifiera s’il a lu trop rapidement et occulté le participe 2 ou s’il ignore le plus-que -parfait. 
Code 7:  Si „sei“ est relevé comme prétérit, il faudra s’assurer que l’élève a bien compris la consigne qui est de relever les verbes verbales au prétérit et non toutes les formes verbales. 

Code 8 :  l’élève a relevé des formes non verbales (ganzen, selbst, kalten), car il a été induit en erreur par les terminaisons. 

Item 2:  Relevez 6 verbes appelés « verbes forts ».
	Verbes forts

	hieß

	war

	ging

	gab

	wurde

	beschloss


L’ensemble des 6 réponses attendues est exact …………………………………………………….
  code 1

Des verbes faibles, faibles irréguliers et des verbes de modalité ont été relevés ………………..    code 6     

Les formes war et wurde, qui ne sont pas des auxiliaires dans le texte, n’ont pas été relevées ..   code 7

Toute autre réponse erronée …………………………………………………………………………….   code 9

Absence de réponse. …………………………………………………………………………………….    code 0

Analyse des réponses

Code 6 : L’élève ignore la spécificité des verbes forts, le changement de voyelle du radical. 

Code 7 : L’élève n’a pas assimilé les formes war et wurde à des verbes forts

Item 3 : Relevez dans le tableau suivant les verbes faibles, les verbes faibles irréguliers et les verbes de modalité.
	9 Verbes faibles
	3 Verbes faibles irréguliers
	2 Verbes de modalité

	lebte
	brachte
	sollte 

	kreischte
	nannte
	konnte

	eröffnete
	hatte
	

	stellte fest
	
	

	bemutterte
	
	

	folgte
	
	

	staunten
	
	

	strickte
	
	

	spielte
	
	


L’ensemble des réponses attendues est exact …………………………………………………………..  code 1

Réponse non exhaustive, mais exacte …………………………………………………………………..   code 2

Des verbes forts ont été relevés ………………………………………………………………………….   code 6

Des verbes faibles irréguliers ont été classés parmi les verbes faibles ………………………………  code 7

L’auxiliaire wurde a été relevé comme verbe de modalité …………………………………………….   code 8

Toute autre réponse erronée ………………………………………………………………………………  code 9

Absence de réponse. ……………………………………………………………………………………….. code 0 

Analyse des réponses

Code 6 :   l’obtention du code 6 prouve que l’élève ignore la spécificité des verbes faibles, à savoir l’ajout obligatoire de la terminaison –te à la suite du radical verbal. 

Code 7 :   l’élève reconnaît la terminaison spécifique des verbes  faibles, mais n’a pas remarqué le             changement de voyelle, la spécificité des verbes faibles irréguliers. On pourrait lui proposer     l’exercice qui suit.

Code 8 :  même exploitation que pour le code 7 de l’item 2

· RESULTATS DE L’EXPERIMENTATION
· SUGGESTIONS PEDAGOGIQUES
Item 1 :

Code 6 : Dans ce cas, il convient d’imaginer une remédiation qui mette en évidence le rôle d’antériorité du plus-que-parfait par rapport au prétérit (Er ging ins Kino. Aber vorher hatte er seine Hausaufgaben gemacht)

Code 7 : On fera remarquer que la base du subjonctif 1 est l’infinitif : er sei, er gehe, er komme…

Code 8 : On entraînera l’élève à repérer les verbes d’après leur place dans la phrase et à distinguer le groupe verbales du groupe nominal. 

Code 9 : On entraînera l’élève au repérage des formes verbales par la morphologie, la morpho-syntaxe et la sémantique.

Item 2 :

code 6 : Après explicitation des spécificités morphologiques des verbes forts, un exercice complémentaire lui sera proposé. 

code 7 : on explicitera la différence entre l’emploi de sein et werden comme auxiliaires de conjugaison aux temps composés et leur emploi en tant que verbes à part entière.

Remarque sémantique sur les verbes forts 

En référence à Jean Fourquet, on pourra attirer l’attention des élèves sur les spécificités sémantiques et historiques des verbes forts. Ce sont les plus anciens. Sur le plan sémantique, ils représentent souvent des actes essentiels pour la survie de l’homme à une époque primitive (essen, trinken, gehen, schlafen, sehen, steigen..). A la différence des verbes faibles, qui renvoient plutôt à des actes liés à la modernité  ou à l’abstraction ( kaufen,lernen, träumen…). 

Exercice de rémédiation :

 Complétez le texte suivant en conjuguant au prétérit les verbes qui sont entre parenthèses à l’infinitif .

Zu dieser Zeit  war (sein) Cricitor noch in Brasilien. Er hieß (heißen) einmal nicht Crictor. Er   hatte eigentlich keinen Namen, denn er war  (sein) eine neugeborene Boa Constrictor im Urwald. 

 Mama Boa gab (geben) ihm gute Ratschläge. Eines Tages kam (kommen) sie mit etwas Merkwürdigem, der Brille eines Reptilenforschers , nach Hause und  beschloss  (beschließen), auf der Hut zu sein.

Item 3: 

Remarque sémantique sur les verbes faibles
On fera remarquer que la spécificité des verbes faibles, faibles irréguliers et des verbes de modalité est la marque -te- 

Complétez le texte suivant en conjuguant au prétérit les verbes qui sont entre parenthèses à l’infinitif .

Zu dieser Zeit  lebte  (leben) Crictor noch in Brasilien. Keiner nannte (nennen) ihn Crictor. Er hatte                                                                                    (haben) eigentlich keinen Namen, denn er war  eine neugeborene Boa  Constrictor im Urwald. 

Er konnte (können) weder lesen noch rechnen, aber Mama Boa bemutterte (bemuttern) ihn und spielte               (spielen) oft mit ihm. Eines Tages  brachte (bringen) sie ihm etwas Merkwürdiges: die Brille eines Reptilenforschers und  stellte fest (feststellen), dass sie  auf der Hut  sein musste (müssen).

ANNEXES

· DOCUMENT DE TRAVAIL

Crictor, die gute Schlange

In einer kleinen Stadt in Frankreich lebte einmal eine alte Dame, die Madame Louise hieß. Sie hatte einen Sohn, der war Reptilenforscher in Brasilien. Eines Tages brachte ihr der Postbote ein merkwürdiges Paket. Madame Bodot kreischte, als sie es eröffnete. Es war eine Schlange drin. Ihr Sohn hatte sie ihr zum Geburtstag geschickt. Um ganz sicher zu sein, dass die Schlange nicht giftig sei, ging sie in den Zoo. Dort stellte sie fest, dass es eine Boa  Constrictor war. Und so nannte sie das Tier Crictor. Madame Bodot bemutterte ihren neuen Liebling und gab ihm die Milchflasche.(.....) Wohlgenährt und wohlversorgt wurde Crictor länger und länger, stärker und stärker. Crictor folgte seiner Herrin, wenn sie einkaufen ging. Alle Leute staunten. Madame Bodot strickte Crictor einen langen wollenen Pullover, den er an kalten Tagen tragen sollte.(.....) Madame Bodot war Lehrerin an der Volksschule. Eines Tages beschloss sie, Crictor mit in die Schule zu nehmen. Bald hatte Crictor gelernt, mit sich selbst, Buchstaben zu machen. Er konnte auch rechnen und Zahlen machen. Crictor spielte gern mit den kleinen Jungen und den kleinen Mädchen.(.....). Geliebt und geachtet von der ganzen Stadt lebte Crictor lange und glücklich bis an sein Lebensende.
nach Tomi Ungerer „die gute Schlange’. Diogenes Verlag Zürich, 1963
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Crictor, die gute Schlange

In einer kleinen Stadt in Frankreich lebte einmal eine alte Dame, die Madame Louise hieß. Sie hatte einen Sohn, der war Reptilenforscher in Brasilien. Eines Tages brachte ihr der Postbote ein merkwürdiges Paket. Madame Bodot kreischte, als sie es eröffnete. Es war eine Schlange drin. Ihr Sohn hatte sie ihr zum Geburtstag geschickt. Um ganz sicher zu sein, dass die Schlange nicht giftig sei, ging sie in den Zoo. Dort stellte sie fest, dass es eine Boa  Constrictor war. Und so nannte sie das Tier Crictor. Madame Bodot bemutterte ihren neuen Liebling und gab ihm die Milchflasche.(.....) Wohlgenährt und wohlversorgt wurde Crictor länger und länger, stärker und stärker. Crictor folgte seiner Herrin, wenn sie einkaufen ging. Alle Leute staunten. Madame Bodot strickte Crictor einen langen wollenen Pullover, den er an kalten Tagen tragen sollte.(.....) Madame Bodot war Lehrerin an der Volksschule. Eines Tages beschloss sie, Crictor mit in die Schule zu nehmen. Bald hatte Crictor gelernt, mit sich selbst, Buchstaben zu machen. Er konnte auch rechnen und Zahlen machen. Crictor spielte gern mit den kleinen Jungen und den kleinen Mädchen.(.....). Geliebt und geachtet von der ganzen Stadt lebte Crictor lange und glücklich bis an sein Lebensende.
D’après Tomi Ungerer „die gute Schlange’. Diogenes Verlag Zürich, 1963

Item 1:   Relevez les 20 verbes au prétérit. Ne les relevez qu’un seule fois même si vous les rencontrez plusieurs fois dans le texte :
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Item 2 :  Relevez 6 verbes appelés « verbes forts ».
	Verbes forts
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Item 3 :  
Relevez dans le tableau suivant les verbes faibles, les verbes faibles irréguliers et les verbes de modalité.
	9 Verbes faibles
	3 Verbes faibles irréguliers
	2 Verbes de modalité
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